

青春逐梦行 齐心向未来

——齐鲁银行青岛分行成立15周年发展纪实

15

当济南古城墙下奔涌的金融活水一路向东,汇入胶州湾的蔚蓝怀抱,一条联结泉城底蕴与岛城气象的金色纽带,便在碧波之上展开壮阔画卷。

2010年8月27日,齐鲁银行正式入驻青岛。十五载春秋流转,齐鲁银行青岛分行以“泉”的坚韧深扎厚土,以“海”的胸怀拥抱浪潮。

从创业初期的星星之火,到今日网点遍布岛城;从深耕中小企业的初心坚守,到国际业务、蓝色金融、科技金融的繁花竞放。这条跨越三百公里的金融长河,终在碧海蓝天间激荡出壮阔回响。

当发展的指针再度校准新航向,齐鲁银行青岛分行紧握总行的“六维战略”罗盘,以“入主流、争一流”为航标,聚力锻造差异化竞争优势。突破青岛、抢滩蓝海,在区域金融版图上刻印崭新坐标;提质增效、创新赋能,擘画发展新篇。



■齐鲁银行青岛分行外景。

旗引方向 红舵领航稳行船

在时代奔涌向前的浪潮中,党建工作正焕发出引领企业高质量发展的磅礴伟力,如同强劲的“红色引擎”,为齐鲁银行青岛分行的经营发展注入不竭动力。齐鲁银行青岛分行党委深刻把握时代脉动,将党建工作根植于经营管理的沃土,确保两者同频共振、相融互促,让党旗在业务拓展与改革攻坚的最前沿高高飘扬。

谋篇布局方能行稳致远。齐鲁银行党委以战略眼光擘画分行发展蓝图,加速在青岛全域织密金融服务网络,实现青岛城区、县域的有效金融覆盖,进一步下沉服务中心,深度融入地方发展大局,聚焦服务城乡居民、赋能中小企业、助推地方经济三大核心领域,在全力服务区域重大战略中实现自身高质量发展,切实履行责任担当。

内部架构的优化同步展现效能提升的决心。秉持“精简高效、保持特色”的原则,分行对内部组织架构进行持续优化和精准重塑,增设市场业务部、交易银行部、个人信贷部等部门,组建精锐的科创业务营销团队,为创新

驱动发展战略提供专业金融支持。一系列举措,如同疏通经脉、强健肌体,为国际业务、科技金融、普惠金融、财富管理等核心领域突破发展开辟了高效航道。

党建与经营的深融互嵌,是齐鲁银行青岛分行治理效能的鲜明标识。该行党委创新性发起“党建赋能·攻坚领航”竞赛活动、“能力作风提升年”创建活动,精准引导各级党组织和全体党员,将业务难点转化为党建发力点,使战斗堡垒的坚强核心作用与先锋模范的率先垂范效应,在攻坚克难的最前线交相辉映。同步筑牢的,是清廉金融文化的坚实根基。一支履职尽责的纪检联络员队伍,秉持客观公正原则,构建起敏锐的“前哨”监督机制,为分行稳健运营涵养了风清气正的政治生态。

在强有力的党建领航与前瞻性改革举措的双轮驱动下,齐鲁银行青岛分行年内新增信贷投放超30亿元,其中科创贷款新增超5亿元、绿色贷款增长超8亿元,彰显了服务实体经济的精准导向。

棋布全局 精准服务百业兴

金融服务社会经济发展,既要“普”也要“惠”,不仅要“锦上添花”,更要“雪中送炭”。深耕青岛十五载,齐鲁银行青岛分行将这一理念镌刻于行动脉络,以创新产品与精准服务润泽小微经济,在普惠金融的田野上深耕不辍。

在青岛市即墨区,畜牧养殖业是支撑乡村振兴的重要支柱。2024年,当地农林牧渔业总产值达178.3亿元,其中畜牧业贡献29亿元,生猪、肉鸡、蛋鸡存出栏量均居区域前列。然而,资金短缺长期制约着传统养殖户扩大生产、提升效益的步伐。

对此,齐鲁银行即墨支行于2025年初精准推出“养殖e贷”,犹如一场及时雨,短短半年间,27户养殖户便获得7154万元资金支持。其中,5628万元助力20户育肥猪养殖户稳产保供,1526万元为7户白羽鸡养殖户插上发展的“金翅膀”。这笔关键资金,有效解决了农户在饲料采购、棚舍升级等环节的燃眉之急,让区域特色产业的根基扎得更深、枝叶更加繁茂。

如果说“一县一品”是精准滴灌区域产业的“毛细血管”,那么供应链金融则聚焦于打通产业链条的“主动脉”。

某全国饲料行业龙头企业上游连接着分散各地的玉米、豆粕供应商,小订单、短账期常让小微企业资金链紧绷。齐鲁银行青岛分行以“泉信链”产品为核心,提供2亿元授信额度,构建起“核心企业+上下游”的金融生态圈。单笔融资申请10分钟即可落地,117家供应商借此获得1.4亿元普惠贷款。

信贷活水不仅缓解了企业自身的付款压力,延长了其资金账期,更让曾经“融资无门”的上游小微企业焕发新生机,有效降低了整条供应链的经营成本,提升了运行效率。

当金融活水在田间地头和产业链条间



■齐鲁银行青岛分行客户经理走访企业了解生产经营情况。



■“萌小齐儿童银行家”课堂现场。

情暖万家 初心映照烟火色

十五载风雨兼程,齐鲁银行青岛分行始终怀揣“金融为民”的赤子之心,将社会责任融于血脉。

从社区街角的金融课堂到乡村地头的知识宣讲,从银发群体的安全守护到青少年的财商启蒙,齐鲁银行青岛分行以多元实践勾勒出“金融为民”的鲜活图景,责任担当成为十五年发展最厚重的底色。

金融安全的防线,始于每一次深入浅出的科普。齐鲁银行青岛分行以“3·15”消费者权益保护日与“普及金融知识万里行”为重要节点,构建起覆盖全域的宣教网络。

在社区,齐鲁银行青岛分行联合统战部门走进海伦路街道“红石榴驿站”,用“投资避坑指南”“理性选择投资渠道”等实用内容,为居民拆解诈骗套路;举办“三八”国际妇女节插花艺术活动、“女性权益沙龙”,让金融知识随花香沁入人心;将植树活动与“消保宣教小达人”的讲解相映成趣,家长与

孩子在培土浇水间,同步收获资金安全的防护意识。

向乡村,平度支行的“金融知识大讲堂”用方言解读存款保险,情景剧演绎“假冒银行人员”骗局,有奖问答让村民在欢笑中牢记“高息必是坑”;胶州支行走进刘家村集市,将防范非法集资手册递到商户手中,用“接地气”的宣讲补齐乡村金融教育短板,打通服务“最后一公里”。

进校园,齐鲁银行青岛分行为崂山区松岭路小学送来妙趣横生的“萌小齐儿童银行家”课堂,孩子们在辨别人民币真伪、模拟银行业务中种下财商种子;为山东外贸学院、即墨技工学校讲述“校园贷”危害,为青年学生筑牢金融安全墙。

社会责任的深度,常见于对民生痛点的精准回应。针对电信诈骗高发态势,齐鲁银行青岛分行升级账户分级管理系统,用大数据织密“反诈网络”,员工全员化身“资金安全员”,主动拦截可疑交易,已累计堵截电信

诈骗10余笔,挽回经济损失120万元。

在消费升级领域,齐鲁银行青岛分行深化与汽车经销商合作,以“低首付、长期限”的汽车分期方案助力民生改善,助力1000多个家庭圆了“购车梦”。

而在网点一线,“服务提升年”的举措温暖而具体:支行行长每周进厅堂服务一小时,听客户心声;爱心窗口、无障碍通道、血压仪等适老设施,让老年客户感受贴心;“金融文化节”“邻里市集”等社区共建活动,让银行成为邻里间的“暖心人”。

山海为证,岁月为名。十五年春华秋实,十五岁风华正茂。站在崭新的历史起点,齐鲁银行青岛分行将紧扣城市跃动脉搏,持续锻造蓝色金融的先锋利刃,精心雕琢科创服务的示范标杆,全力塑造普惠城乡的特色品牌,以永不懈怠的攀登之志和一往无前的奋斗姿态,在这片充满活力的热土上,续写更加璀璨夺目的金融华章。

徐晶